
—	 en doft av Guds rike  
		  i Kärna 
			   i Kaga  
 				    och i Ledberg

—	 en plats där var och en kan växa i relation 
 		  till Gud,  
			   till medmänniskorna  
				    och till sig själv

—	 en gemenskap i vilken vi tillsammans djupnar  
		  i Kristus,  
			   i hans nåd 
				    och i hans världsvida Kyrka
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Instruktionens användning
Denna församlingsinstruktion är skriven med målet 
att vara användbar på flera sätt i församlingens styr-
ning och ledning:

•	 En bakgrund när vi arbetar med verksamhets-
uppföljning – ”Har vi gjort vad vi ska?” 

•	 Underlag för ett årligt samtal mellan förtroende-
valda och arbetslag om livet i församlingen och 
verksamhetens utformning. 
 

•	 Grund och riktlinje i årlig verksamhetsplanering

•	 Bas för vår förvaltningsmässiga församlingssyn i 
det långsiktiga arbetet, samverkan och samarbe-
ten med andra. 

•	 Församlingsinstruktionen är även ett dokument 
för biskop och domkapitel att använda i sitt 
främjande och sin tillsyn.
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6 § För varje församling ska det 
finnas en församlingsinstruktion 

som anger hur församlingen fullgör 
sin grundläggande uppgift.Kyrkoordningen kap 2



Inledning
Kärna församling finns i Linköpings 
stads utkant med urgammal 
jordbruksmark i de tre medeltida 
socknarna Kaga, Ledberg och 
Kärna och på senare tid samhället 
Malmslätt. 

Områdets förutsättningar präglas av 
att vara nära den stora staden, men 
ändå ett eget samhälle med omland.

Även våra tre kyrkor har delvis olika 
förutsättningar:
 
•	 Kaga är den välbevarade klenoden 

från Medeltiden. Kyrkan är extra 
älskad sommartid då många 
brudpar både från församlingen 
och utsocknes väljer den som sin 
vigselkyrka.  

•	 Ledberg är kyrkan på slätten, 
rymligast av våra kyrkor och med 
god akustik. Det är hembygdens 
kyrka som oftast används vid 
speciella tillfällen. 
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Vi är vår Herres  kyrkohus,  
byggt utav levande  stenar.  

Oss under korsets milda  ljus  
ordet och dopet förenar. SvPs 56:3

 



•	 Kärna är kyrkan mitt i byn, där 
vi firar söndagens högmässa 
och med församlingsgård och 
expedition i nära anslutning. 
Kärna kyrka är den mest använda, 
och ska alltid vara uppvärmd och 
öppen dagtid.

I vårt område finns garnisonen på 
Malmen, med helikopterflottiljen, 
flygskola och flera andra delar. Det 
är på sitt sätt en egen värld innanför 
grindarna, men den hör till vårt 
ansvarsområde för församlingens 
grundläggande uppgift. Det är också 
den klart största arbetsgivaren inom 
församlingens geografiska gränser, 
och påverkar livet här.

Här finns två grundskolor och flera 
förskolor. Förutom garnisonen och de 
företag som finns i direkt anslutning 
till den finns här inga stora industrier 
men många mindre företag och en 
mellanstor livsmedelsaffär. Liksom 
på de allra flesta platser finns 
idrottsföreningar och även scoutkår.

I denna del av Guds skapelse är vi 
satta att vittna och förkunna Kristi 
evangelium så att människor ska 
komma till tro på Kristus och leva i 
tro, en kristen gemenskap skapas och 
fördjupas, Guds rike utbredas och 
skapelsen återupprättas.
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Barnkonsekvensanalys
Att växa och utvecklas hör särskilt 
till barn och ungdomars livsfas. FN:s 
barnkonvention framhåller att barn är 
egna individer som har rätt till fysisk, 
psykisk, andlig, moralisk och social 
utveckling. Vi vill arbeta för att stärka 
hela barnets utveckling, inte minst 
den andliga delen, utifrån kristen tro.

Det gör skillnad när man använder 
barnperspektiv, det vill säga ser på 
frågor utifrån barnens perspektiv. I 
Kärna församling har sedan lång tid 
barnen (och musiken) en särställning. 
Vi är stolta över våra Soul-grupper 
där barn 5–18 år får chans att växa 
och utvecklas genom sång, skapande, 
gemenskap, andakter och inte 
minst chansen att utvecklas genom 
uppträdanden i större och mindre 
sammanhang.

Barnen präglar vårt sätt att fira 
högmässan, med särskilda delar i 
mässordningen och särskild plats 
iordninggjord i kyrkan. Vi arbetar 
hela tiden för att gudstjänsten ska 
vara ett pulsslag i barnens och 
ungdomarnas verksamhet och liv. 

Idag finns press på barn och unga 
från många olika håll. Oron inför 
framtiden har tilltagit. Kriser i 
samhället och världen har avlöst 
varandra och i synnerhet har klimatet 
och världsfreden blivit aktuella 
frågor. Församlingen kan som 
motkraft vara ett sammanhang där 
man får vara sig själv och Guds barn. 
Vi förmedlar det kristna hoppet.

Många delar av samhället är 
åldersuppdelade. Det gör att det finns 
få sammanhang där generationer 
möts och kan få utbyte av varandra. I 
församlingens arbete strävar vi efter 
att så mycket som möjligt ska fungera 
bra för både barn, barnfamiljer, 
ungdomar, vuxna och äldre. Viss 
verksamhet är bra att ha uppdelad, 
men målet är att det leder in till 
gemenskapen där alla är med.

Församlingen kommer att delta i 
biskop +Marikas och Linköpings 
stiftsorganisations påbörjade projekt 
”Fokus Konfirmand”, som vi hoppas 
kommer att ytterligare förstärka 
och fördjupa ungdomarnas plats i 
församlingen. 
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Kärna församling vill vara 

NYFIKEN  
PÅ GUD
I församlingen finns 
plats för livets och trons 
frågor och svar

NYFIKEN  
PÅ TRONS  
MYSTERIUM 
OCH PÅ 
DET HELIGA
Vi befrämjar nyfikenhe-
ten och vördnaden inför 
det heliga 

NYFIKEN PÅ 
VÅR NÄSTA  
I VÄRLDEN 
OCH NÄRA
Vi vill se både det nära 
och det stora samman-
hanget som vi finns i, 

och vi vill att människor 
ska se det sammanhang 
som tron erbjuder

NYFIKEN



Samvärldsanalys

Hela den mänskliga livscykeln finns 
inom Kärna församling, med barn, 
ungdomar, unga vuxna, medelålders 
singlar, barnfamiljer och pensionärer. 
Många bor i stadsdelen och pendlar 
dagligen till arbeten utanför, barnen 
går till stor del i de skolor som finns 
inom församlingens geografiska ram 
i låg- och mellanstadiet, medan det 
i högstadieålder även är många som 
pendlar in till centrala Linköping. 

Här finns förskolor, inte minst den 
kristna förskolan Källan, som vi 
samarbetar med i olika former, men 
även flera andra större och mindre 
förskolor.

Samhället Malmslätt präglas 
av garnisonen på Malmen, med 
Helikopterflottiljen och den militära 
roll som garnisonen spelar för 
Sveriges totalförsvar. Krig i Europa 
påverkar Kyrkans engagemang 
på flottiljen genom att Sveriges 
försvar har en tydlig internationell 
prägel, inte minst genom NATO-
medlemskapet.

I Malmslätt bor även 
universitetsstudenter, även om de 
flesta bor i angränsande stadsdelen 
Ryd. Universitetet sätter inte sin 
prägel på det allmänna livet i 
Malmslätt, men studenterna utgör en 
samhällsgrupp som i sin unga ålder 
normalt har gott om existentiella 
frågor som församlingen med fördel 
kan visa Kyrkans svar på.

Fler och fler i vårt närområde tillhör 
inte längre någon kristen församling. 
Den psykiska ohälsan breder ut 
sig. Vi vill nå ut till människorna i 
församlingen på de sätt som är mest 
lämpliga, exempelvis genom att 
använda sociala medier som unga och 
gamla brukar, möta människor genom 
besök, m.m. Vi vill använda välkända 
och nya vägar till samverkan med 
skola, idrottsföreningar, garnison, 
osv. i vår omedelbara omvärld för att 
främja Kyrkans ärende där vi är satta 
att verka.

Utanför samhället öppnar sig 
Östgötaslätten med gårdar och byar. 
Även här märks familjer som flyttat 
nära den stora staden men bor och 
trivs på landet. Kyrkan spelar en 
viktig roll på landsbygden och med 
Kaga och Ledbergs kyrkor når vi 
församlingsbor som bor utanför 
tätorten.

Kärna församling har, på grund 
av sitt läge i förhållande till den 
militära verksamheten, inte en stor 
byggnadsexpansion med tillhörande 
inflyttning. Vi har i och med detta en 
utmanande demografi där unga vuxna 
ofta flyttar från församlingen, medan 
unga familjer gärna flyttar hit. 
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Vår plan

Att vara nyfiken på Gud  
betyder att vi som församling är 

intresserade av hur vi kan vara bra på 
att undervisa om Gud och kristen tro 
för människor i olika åldrar.

Vi skapar plats att lyssna, diskutera 
och pröva kyrkans svar och vad de 
betyder – för att bättre lära känna 
Gud, vår källa och vårt mål.

Söndagen är Kyrkans dag, där Gud 
möter församlingen i gudstjänst, 
främst i Guds Ord och dess uttydning 
och i sakramenten.

Tillsammans kan vår nyfikenhet på 
och intresse för Gud och Guds vilja 
ta sig många uttryck. Vi befrämjar 
detta genom att det händer mer på 
söndagen i anslutning till högmässan 
eller kvällsgudstjänst, och vi 
uppmuntrar vuxna, ungdomar likväl 
som barn att ha aktiva roller.

Vi har ett uppdrag att berätta om 
Jesus och om Guds frälsningshistoria; 
och vill skapa en nyfikenhet hos varje 
församlingsbo på kyrkan och Guds 
församling. 

Fördjupning i den kristna grunden 
genom en teologisk och intellektuell 
tydlighet i predikan, studiegrupper 
och samtal utgör en naturlig bas i 
församlingens undervisning.

Att vara nyfiken på trons 
mysterium och på det heliga 

handlar om att ge det plats i 
församlingens aktiviteter och 
gudstjänster och att gestalta och 
undervisa om liturgin, främst 
sakramenten.

Det sker även genom musik i 
olika former. Detta öppnar våra 
”gudsbejakande” sinnen. Vi vill 
förmedla Guds helighet och 
livets helighet till församlingen, 
främst genom den egna, men även 
genom andra kristna trossamfunds 
traditioner. 

Musiken är viktig i många delar av 
församlingslivet. Den förmår ofta 
förkunna mer än det talade ordet, 
och vi lägger stort fokus på barn- 
ungdoms- och vuxenmusiken.

Liturgin är en plats där vi kan 
utforska trons mysterium. Vi 
uttrycker tillsammans helighet i 
sakramenten, de heliga handlingarna, 
liturgins föremål och utformande. Att 
inte förklara allt från början, utan låta 
mysteriet höras, synas och kännas är 
ett sätt att på ett naturligt sätt låta 
det mogna, och vi tar de frågor som 
kommer på allvar, när dom kommer.
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Att vara nyfiken på nästan, både 
nära och långt borta  

blir lättare med en trygg utgångspunkt. 

Församlingen är den plats där vi 
uppskattas och tas på allvar för den vi 
är, inte för det vi presterar, levererar 
eller för den titel vi har. Vi lyssnar 
och lär av varandra, med respekt och 
genuin nyfikenhet. 

Genom att lära känna församlingar 
och människor och sätt att vara 
kristen i andra delar av Linköping, 
Sverige och världen, ger vi utrymme 
för ekumenik som är en viktig del 
av den kristna gemenskapen och att 
varje människa är skapad till Guds 
avbild och kallad att vara lärjunge.

Församlingen ber och firar 
gudstjänst, bekänner sina synder och 
lovsjunger Gud, den Treenige, inte 
bara för egen räkning utan för allas.

Vår plats på jorden är Malmslätt med 
omnejd. Här behövs både kristna 
värderingar och kyrkans hopp.

Vi intresserar oss för 
församlingsmedlemmar och andra, 
deras livsfrågor, glädjeämnen 
och bekymmer. Genom diakonal 
verksamhet och diakonala 
mötesplatser upptäcker vi 
medmänniskans nöd och vad vi som 
församling kan göra för att hjälpa. 
Vi visar på Guds verklighet, Jesus 
Kristus som livets Herre och ljus, som 
Vägen, Sanningen och Livet, samt på 
vägen in i Kyrkans gemenskap.

Vi vill vara en del i Kristi världsvida 
kyrka och bidra till ökat samarbete 
med andra kristna samfund. 
Förståelse för andra kyrkor och 
traditioner kan tillföra värdefulla 
perspektiv i vår församling. 
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Kärna församling 

ÄR LITEN MEN  
NAGGANDE 
GOD
Vi kan inte göra allt,  
alltid och överallt;  
men det vi gör känner vi 
stolthet över

ÄR SJÄLV-
STÄNDIG  
OCH STÅR PÅ 
EGNA BEN
Vår förvaltning och 
ekonomi är inget själv- 
ändamål, men det är 
förutsättningen för  
att kunna bedriva den 
verksamhet vi vill 

VÅGAR SATSA 
AMBITIÖST
Vi är en liten församling 
och vill med Guds hjälp 
sikta högt

KAVAT



Samvärldsanalys

Vår församling har knappt 4 000 
medlemmar. Det gör oss till en av 
de mindre ekonomiska enheterna i 
Linköpings stift. Vår vilja att verka 
i vår samvärld är större än våra 
ekonomiska möjligheter. 
Vår ekonomi är ”liten men god”, 
men vi förväntas ändå hålla våra 
byggnader i gott skick och vara en bra 
arbetsgivare enligt lagar, avtal och 
förväntningar. 

Den typiska bilden av samhället 
Malmslätt är familjer som har 
det jämförelsevis gott ställt, och 
pensionärer med egen villa eller 
bostadsrätt.

Vi vet dock att det inte är en 
sann bild för alla. Även här finns 
ekonomiska problem och inte minst 
en ensamhet som kan vara svår. Till 
församlingens utmaningar hör att 
motverka den ensamheten och ge alla 
förutsättningar att vara med i goda 
sammanhang.

Det finns gott om potentiella ideella 
i vår närhet. Vi behöver främja det 
ideella medarbetarskapet. Vi vill inte 
vara en församling där bara anställda 
levererar verksamhet, utan en 
församling där ideella och anställda 
arbetar sida vid sida. 
I samhället runt omkring oss ser vi 
att ökande kriminalitet, utsatthet och 
mycket annat skapar oro i samhället. 
Församlingen kan stå för något annat: 
en kristen grundtrygghet.

12 1312 13

Vi bär så många med oss 
i bön när vi går fram. 

Vad Kristus gav och ger oss 
det gäller också dem.  
Du dukar bord för alla,  
här är de döptas hem.  
Vi bär så många med oss,  
o Gud, vi ber för dem.

SvPs 399:1



Vår plan

Vi är en liten församling, med 
relativt begränsade resurser, 

exempelvis i form av anställda. 
Det gör att vi måsta ha andra 
angreppssätt än andra. 

Att vara liten behöver inte vara ett 
hinder att utföra stora saker, ibland 
kan det vara tvärtom. Genom att 
ha höga ambitioner kan vi bygga 
ett engagemang och en delaktighet 
och låta människor ta på sig ansvar, 
uppgifter och roller som inte bara 
tillför församlingen något, det får 
även människan att växa. 

Mycket av det vi gör bygger på att ta 
tillvara goda gåvor  
både i arbetslag och bland 
engagerade medlemmar. Vi behöver 
också prioritera;

Ekonomiskt och organisatoriskt 
väljer vi kloka och enkla lösningar 

som fungerar över tid. Inför beslut 
har vi öppna diskussioner för att 
så många som möjligt ska känna 
delaktighet, och när vi fattar ett 
beslut har vi en struktur med 
korta beslutsvägar, på det sättet 
kan våra beslut snabbt realiseras i 
verkligheten.  

Vi är öppna för samverkan och 
samarbete med andra församlingar, 
men vi tror att församlingen fungerar 
bäst när den styrs och leds så lokalt 
som möjligt. När vi gör större 
ungdomssatsningar kan vi samverka 
med andra församlingar för att dela 
resurser på ett klokt sätt, till exempel 
anställda ledare vid Taizéresor eller 
liknande.
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Att vi vågar satsa ambitiöst 
märks på att vi har en organist 

fastän vi är en liten församling; 

Vi sätter upp egenproducerade 
musikaler med våra egna körer och 
solister;

Vi är stolta över vår barn- och 
ungdomstrappa med Soulkids, 
Soufriends, Soulmates och Soulteens, 
samt över att vårt Öppet hus och 
BVC-kontakt har blivit en viktig 
mötesplats. Vi ser att detta är viktigt 
inte bara som rekryteringsbas 
för konfirmander utan för hela 
församlingslivet. Barnen är 
församling nu och inte bara för 
framtiden.

Vuxenmusik är en viktig del i 
församlingen. Körerna är viktiga 
både i gudstjänsten och för 
församlingsgemenskapen i form av 
musikcaféer och musikgudstjänster. 
Vi hoppas kunna fortsätta med 
vuxenkörer som övar både dagtid, 
kvällstid och i ambitiös projektform.

Vi satsar på flera alternativ för 
konfirmanderna och låter det få både 
budget och personal så att vi minst 
följer stiftets rekommendationer 
inom projektet Fokus Konfirmand;

Vi ordnar ungdomsresor till Taizé 
eller andra pilgrimsmål varje sommar.

Vi är medlem i Östergötlands 
Stadsmission och samarbetar gärna 
med t.ex. Röda korset och andra 
församlingar inom diakoni.

14 1514 15



16 1716 17

SÖNDAGENS 
HÖGMÄSSA
Det är veckans start 
och mål; en puls för hela 
församlingen

BÖNEN
Vi bärs av ett regel-
bundet böneliv i kyrkor, 
församlingsgård och i 
hemmen 

DET HELIGA  
GÖR OSS  
HELIGA
Vi är alla kallade att vara 
lärjungar i förtröstan på 
Guds barmhärtighet  
och förlåtelse

HELIG



Samvärldsanalys

De flesta av våra församlingsmedlemmar 
bor i själva samhället Malmslätt. 
Avstånden är inte stora, och det är 
möjligt att ta sig till huvudkyrkan 
Kärna även från omlandet. Däremot 
finns det en stor kärlek till kyrkorna 
i Ledberg och Kaga, den senare inte 
minst som dop- och vigselkyrka 
för många även utanför den 
geografiska församlingen. Ledbergs 
kyrka har goda förutsättningar för 
musikgudstjänster och litet större 
satsningar. 

Garnisonens gudstjänster och 
själavård sker mestadels innanför 
grindarna, men vi är stolta över 
jul-korum och ser gärna en utökad 
kontakt med både värnpliktiga och 
anställda gudstjänstfirare.

Inom rimliga avstånd finns 
egentligen hela Linköping, och 
inte minst universitetet. Det är 
både möjlighet och utmaning. 
Vår församlings gudstjänstfirare 
kan ganska enkelt välja att fira 
sin gudstjänst någon annan stans, 
samtidigt som det är lätt att från 
andra delar av staden ta sig till Kärna 
för att fira gudstjänst. I begränsad 
utsträckning sker detta redan. Vår 
vuxenkör har de senaste åren växt 
rejält genom att sångare hittat ut till 
Kärna. 

Vi vill gärna vara välkomnande både i 
musikens sammanhang och andra.
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Låt mig, Gud, till ditt behag 
ägna dig min levnadsdag. 

Skänk den sanna levnadsfröjden, 
helga den med ljus från höjden.

SvPs 582:3



Vår plan

Söndagens högmässa är 
det centrum som vi bygger 

församlingen och församlingens 
gudstjänstliv kring. 

Vi arbetar för att körer, konfirmander, 
Röda korset-gruppen, Källans 
förskola med flera grupper 
regelbundet tar plats i högmässan och 
både syns och hörs i liturgin. 

Barnen har en naturlig plats 
i högmässan och vi har alltid 
Dopkällan som en del i mässan. Där 
presenteras söndagens tema och 
bibeltexter på ett sätt som underlättar 
för barnen, men även för vuxna.

Vi vill ha många aktiva i varje 
gudstjänst. Kyrkvärdarna är viktiga. 
Vi strävar efter att alltid vara minst 
två liturger i tjänst i söndagens 
högmässa. Vi ser gärna att många 
sjungna delar av gudstjänsten leds av 
försångare, men att rollerna i liturgin 
ändå hålls tydliga.

Kyrkkaffet och möjligheten att 
”förlänga söndagen” med flera 
församlingsaktiviteter är positivt för 
församlingsbyggandet. Filosofisk 
frukost kan vara en modell, liksom att 
fortsätta ha konfirmand-undervisning 
i samband med högmässan. 

Bönens betydelse kan inte 
överskattas.  

Vi uppmuntrar aktivt människor vi 
möter att dela sina förbönsämnen 
och även att be för församlingen 
och samhället vi lever i. Vi ber 
regelbundet i våra olika sammanhang. 
Till den ovana bedjaren vill vi gärna 
ge stöd och goda exempel.

Vi vill vårda det heliga genom 
att utforma högmässor, 

veckogudstjänster, andakter, 
kyrkliga handlingar och alla 
gudstjänstsammanhang på ett sätt 
som visar trons mysterier i svang. 

Vi firar vår huvudgudstjänst som 
högmässa i Kärna kyrka. 

Gudstjänsterna i Kaga och Ledberg 
kompletterar detta. Vi firar till 
exempel gärna konfirmations-
mässorna i dessa kyrkor, liksom 
musikaler, musikgudstjänster, 
minnesgudstjänster, med mera. Dock 
önskar vi att vi i Kaga och Ledberg 
skulle kunna ha ett regelbundet 
gudstjänstliv, till exempel med en 
kompletterande kvällsmässa i Kaga.
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Mål och strategier i vårt  
pastorala program - Gudstjänst

•	 Högmässa med stabil och rik liturgi varje söndag

•	 50 gudstjänstfirare en typisk söndag

•	 Kör eller annan musik varje söndag 

•	 Kyrk- och gudstjänstvärdar i olika åldrar, flera i 
tjänst varje gudstjänst

•	 Ytterst sällan endast en präst i tjänst

•	 Konfirmander som ministranter och ledare som 
ministrantledare

•	 Tydliga uppgifter för barnen att växa i

•	 Flera lappar i böneskålen varje vecka

•	 Möjlighet att be om förbön genom sms/mail

•	 Predikan tar inspiration från den 
gudstjänstfirande församlingen och blir mer 
hoppfull, nåderik och utmanande

•	 Dopkällan och predikan i samklang

•	 Varje vecka ber vi för vår vänförsamling

•	 Sjungen Herrens bön (”Vår Fader…”)

•	 Flera av liturgins sjungna moment leds av ideella 
försångare

•	 Pröva ”kyrklunch”, kanske sopplunch på 
söndagar?

•	 Hjälpa oss att upprätthålla en diakonal 
medvetenhet.

Mål för högmässan på några års sikt
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•	 Det finns gott om alternativa gudstjänster i 
församlingen:

•	 Veckomässa tisdag kväll och onsdag morgon eller 
lunch

•	 Morgonbön med klockringning varje vardag

•	 En regelbunden kvällsmässa tar form i Kaga

•	 Söka en form för regelbundet gudstjänstliv i 
Ledbergs kyrka (kanske läst mässa varje fredag?)

•	 Dopkällan/Kuben märks tydligare i veckans 
andakter i Öppna förskolan och i Soul-grupperna

•	 Det finns en bönegemenskap i församlingen

•	 Vi firar regelbundna gudstjänster på 
trygghetsboendet, demensboendet, 
korttidsboendet och på servicehuset.

•	 Körens övningar avslutas med en bön

Mål för övriga gudstjänstlivet på några års sikt
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Gudstjänsten är kyrkolivets 
centrum, där församlingen möter 

Gud i Ordet och sakramenten. Kyrkans 
dag för huvudgudstjänster är söndagen, 
eftersom Jesus Kristus uppstod på 
söndagen, Herrens dag. Kyrkoordningen kap 17



Mål och strategier i vårt  
pastorala program - Undervisning
All församlingens undervisning ska vara bibliskt och kristocentriskt förankrad

•	 Soul-grupperna är en värdefull trappa, som vi är 
måna om att bevara och utveckla 

•	 Församlingen och förskolan Källan har goda 
relationer och ser varandra som tillgångar, trots 
att vi inte formellt hör ihop

•	 Öppet hus finns för småbarnsfamiljer, och vi vill 
utöka med till exempel småbarnssång.

•	 Vi vill gärna utöka undervisning och goda 
sammanhang för barn på mellanstadiet 
ytterligare.

•	 Vi vill ha berikande kontakter med en vänförsamling.

Barn
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•	 Ungdomsgruppen och Unga ledare känner 
att de är viktiga i församlingen och att 
församlingsgården är deras hus. Hit kan de 
komma även när det inte är ordnade aktiviteter.

•	 Vi har höga förväntningar på våra unga ledare 
och ger dem det stöd de behöver

•	 Vi vill hitta former för att premiera de unga 
ledare som är kvar under flera år

•	 Präst och pedagog/fritidsledare finns så gott som 
varje vecka på plats på Tokarpsskolan

•	 Vi tror att biskopens konfirmandprojekt bidrar 
positivt

•	 Vi vill ha berikande kontakter med en vänförsamling.

Konfirmand och ungdom

•	 Vi utforskar vilka former för vuxenundervisning 
som passar i Kärna, inte minst på ideell basis, 
där medlemmarnas kunskap och erfarenheter är 
viktiga och tas tillvara.

•	 Bibelstudiegrupper, Filosofisk frukost, Fråga 
prästen, Stickcafé, katekumenat kan vara bra 
vägar

•	 Vi vill ha berikande kontakter med en vänförsamling.

Vuxna
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Mål och strategier i vårt  
pastorala program - Diakoni
Vi ser några tydliga diakonala utmaninar för vår församling

Vi har väl fungerande mötesplatser i sopplunchen och 
torsdagsträffen. På sommaren är sommarcaféet i tältet 
en enkel och bra plats att bjuda in till.

Ensamheten

Garnisonen är en del av vår församling. Här finns 
diakonala och pastorala behov som på många sätt är 
speciella. 

En av församlingens präster har ett specialuppdrag 
som garnisonspastor i både freds- och orostid. Om det 
behövs har garnisonspastorn församlingens tillgängliga 
resurser med sig.

Militär själavård
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Församlingsgemenskapen kan vara en viktig plats för 
den som inte tycker sig riktigt passa in i alla samhällets 
förväntningar. 

Vi tänker lätt att de flesta har det ganska gott och att vår 
församling är ganska homogen. Så enkelt är det dock 
inte och vi behöver vara uppmärksamma på detta. 

Vi vill hitta en lämplig form för att samla in medel 
och hjälpa till så att alla känner att de kan vara med 
i vår verksamhet, till exempel ”Samuel Plommons 
ungdomsfond”.

Möjligheten att vara med

Skolorna är speciella miljöer. Genom att barnen hämtas 
till Soul-grupperna har vi kontakt med Kärnaskolan. På 
Tokarpsskolan vill vi satsa på att präst och fritidsledare/
pedagog är närvarande och kända bland skolans 
personal och elever.

Skolorna

En församling behöver ha många ögon som ser var 
behoven finns, och många händer som hjälper konkret. 
Det förhållningssättet ska genomsyra alla våra möten.

Väcka en diakonal medvetenhet
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Mål och strategier i vårt  
pastorala program - Mission
Mission är sändningen som evengeliets budbärare in i världen

•	 Fotboll och annan idrott är viktigt för många. Vi 
söker sätt som församlingen kan hjälpa och bidra.

•	 Hembygdsföreningar i Kärna, Kaga och Ledberg

•	 Vårdcentralen och BVC

•	 Biblioteket

•	 Skolorna

Vara med där det händer

•	 Vår kommunikation 
ska fortsatt vara bra, 
men vi behöver vara 
många som hjälps 
åt för att hitta rätt 
sätt att berätta om 
församlingens liv och 
trons glädje.

•	 Här vill vi utforska 
det ideella 
medarbetarskapets 
möjligheter.

•	 Vi ska ha ett bra 
församlingsblad som 
delas ut till alla hushåll 
i församlingen och som 
väcker nyfikenhet och 
ger kunskap

Information och kommunikation
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•	 Genom att ha bra gudstjänster och bra verksamhet 
blir det intressant att vara aktiv i Kärna församling. 
Så kan Kristus bli mer känd.

•	 Vi ska uppmuntra varandra i församlingen att säga 
”Kom med och se”.

Dit många går, går fler

•	 En vänförsamling kan hjälpa oss att ”höja blicken”, 
till exempel genom utbyten och samarbeten.

•	 I församlingen finns både en Röda korset-grupp och 
ett engagemang för ACT Svenska kyrkan. Vi kan 
även stödja andra internationella konstellationer.

Internationell mission och diakoni
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Jesus sa: Gå ut och gör alla 
folk till lärjungar: döp dem i 

Faderns och Sonens och den heliga 
Andens namn, och lär dem att hålla 
alla de bud jag har gett er.  
Och jag är med er alla dagar till 
tidens slut.

Matteusevangeliet 28:18-20
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Vårt mål är att alla oavsett språk kan delta i och 
bidra till kyrklig gemenskap. Ifall behov uppstår tar 
vi hjälp av kyrkohandboken som finns på samtliga 
nationella minoritetsspråk samt i utdrag även på 
engelska, franska, spanska och tyska. I enskilda fall 
sker översättning med hjälp av tolk, till exempel 
teckentolk.

Vi räknar med att ta hjälp från stiftet och från 
andra pastorat om behoven hos oss skulle 
ändras. Vid tillfälliga behov kan vi också använda 
översättningshjälp på nätet och i appar.
 

Gudstjänster och församlings- 
verksamhet på andra språk
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